



MAGYAR

Hungarian Life

ÉLET

Price \$ 4.00
Including GST

AZ AUSZTRÁLIAI MAGYARSÁG EGYETLEN HETILAPJA

THE ONLY HUNGARIAN WEEKLY IN AUSTRALIA

No. 3014. 12 April 2018

Printed Post approved PP 1000 2449

LX évfolyam 13. szám

2018. április 12.

Köszöntjük a nemzeti kormány győzelmét!

Amikor újságunknak ezt a számát postára adtuk, még két nappal előttünk volt a választás. A kedvező eredmény biztos tudatában írjuk a győzelmet köszöntő mondatot.

Bizakodásunk megalapozott.

Nem lehet, hogy a magyar választók többsége ne kívánna a sikeres nyolc év kormányzása folytatását, ne érezné át a veszélyt, aminek sikeres elhárítását a magyar kormány már két éve végzi. És nem lehet, hogy ne látna azt ami annyira világos, hogy a szembenálló tábor mind ezzel szemben áll, hogy mindent ellenez ami az ország és a nemzet javát, védelmét szolgálja.

Az ország törvényhozó testületében tevékeny képviselőknek, a Tisztelt Ház mindenkori mindkét oldalának elvileg az a feladata, hogy – akár heves viták hevében is – kifejezze helyeslését a jó döntések esetében, vagy figyelmeztessen, ha van jobb megoldás az ország kormányzásában. De olyan szerep, amit a magyarországi parlamenti képviselők mai ellenzéki párti tagjai követnek, annak értelmében mindent csak elleneznek, anélkül hogy megjelölnék a jobb megoldást, az nem építés, hanem rombolás.

A demokrácia addig szép,

amíg csak papíron van. A parlamenti demokrácia mai gyakorlatában a nép képviselőségét politikai pártok jelenítik meg. Nagyon ritka a független egyéni képviselő. Így a szavazók a pártokon keresztül érvényesítik részvételüket a közügyekben. Áttételesen tehát, de legalább a magaválasztotta politikai közösség tagjaként. Ez eddig rendben is van. Azonban megjelent a politika színterén a nemzetköziség elve, azzal az igénnyel, hogy pártjai legyenek minden országban, annak pártjai egyikeként.

A XIX. század nagy politikai fejleményeként Európában (és onnét elterjedően) a nemzetköziség eszmerendje alapján létrejött pártrendszer beépített minden ország parlamenti rendjébe. Ezt valamilyen nagy közös emberi haladványként intézményesítették. Ezeket a pártokat központilag szervezték és irányították. Valósággal beépítkeztek minden ország törvényhozási és végrehajtási rendjébe. Áruhájuk a munkásvédelem volt. A gyors iparosodással létrejött munkástömegeket valóban kizsákmányolta a kapitalista gazdálkodás. Igazoln látszott a munkások szakszervezeti védelme országokon felüli szolidaritásban. Így vált a

Csapó Endre

munkás nemzetközivé, noha soha nem volt rá módja más országokat megismerni.

A munkások védelmi összefogásával indokolt nemzetközi politikai pártok és mozgalmak hamarosan nagy befolyást szereztek minden ország politikai és mozgalmi életében. Ezen a téren látványos eredmények voltak, míg a munkásréteg helyzete egyre romlott. A nagy szervezethez létrehozása és működése nagy pénz ráfordítást igényelt. A nemzetköziség terjedésében érdekelt tőkésnek volt rá pénze bőven, működésben tartani ezt a minden országban jelenvaló politikai ügynökségi hálózatot.

Folytathatnánk a nemzetköziség szerepét a kommunista mozgalmakban, a forradalmakban, a két világháborúban, a szovjet állam és további kommunista államok létrehozásában, felidézve magyarországi ártalmas szereplését. Nézzük most csak a jelenlegi magyar politikai helyzetet. Hazánkban nagyon egyszerű lett a politikai képlet. Az ellenzéki oldal ugyan sokszínű, de ebben a mostani választási küzdelemben világosan érzékelhető ezeknek a pártoknak internacionalista elkötelezettsége abban a törekvésben is, hogy „meg kell buktatni Orbánt!”. Nem is esett már másról szó, nem is hirdettek meg mást.

A képlet tehát egyértelmű: nemzetközi oldal ellenében nemzetellenes oldal. Elképesztő, de a magyar Országgyűlésben és a parlamenti választási terepen ez a mai föllálás. Nemzetközi szervezetektől pénzelt, nemzetellenes cselekedetre elszegődött politikusok ismét bejutnak legalisan a magyar képviselőházba, a választási eredmények során, azzal a bűnnel a hátukon, hogy vállalták a nemzetközi programot, igyekeztek megbuktatni a nemzeti kormányt annak érdekében, hogy lebontassák a déli határvonalat védő kerítést.

Magyarországon az alsóagsos rendszerváltoztatás politikai és gazdasági elitje tette a kádári párturalom elitjét a globális pénzhatalom érdekeit szolgáló Egyesült Államok és az Európai Unió politikai beavatkozása. Húsz év kellett ahhoz, hogy ennek az országot kifosztó internacionalista beavatkozásnak véget vessen 2010-ben a ma-

gyar választók akarata. A hitelét veszített politikai baloldal pártjai egymás után esnek szét. Létezésüket, a választási küzdelemben való állóképességüket, csak a mögöttük álló nemzetközi baloldal anyagi és politikai támogatása, és a hazai exkommunista nagytőkészek biztositják, és persze az általuk még mindig nagyerejű média hatalma. Ezen a téren George Soros és Simicska Lajos neve a legismertebb.

Ez utóbbi megszedítette a Jobbik vezetőit is, akik bevitték ezt a jobb sorsra érdemes jobboldali pártot egy kétes választási kalandba. A baloldal tisztában volt a helyzettel, hogy nincs esélye újra kormányra jutni. Kézenfekvő volt a Jobbik bevonása egy olyan matematikai játékba, amiben az összes ellenzéki párt összesített ereje győztes lehet, ha a kormányzó pártok szavazatai leszorulnak 50 százalék alá. Ehhez azonban az kell, hogy az egyéni választás során minden szavazó körzetben csak egy jelölt álljon a kormány jelöltje ellenében.

Milyen helyzet áll elő, ha ez nem sikerül? Ennek a bűvészmutatványnak két szereplője van: Simicska milliárdos és a megvásárolt Jobbik. Az üzlet-ember mérleget készít és dönt: az üzlet nem jött be, abba kell hagyni. A Jobbik a választások eredményeképpen bekerül a képviselőházba – annyi amennyi – így részesül állami támogatásban, mint legalis politikai párt.

Azonban egy politikai párt több, mint a képviselők csoportja. Nagyon érdekes és tanulságos lesz a párt eredményétékéző gyülekezési hangulata, ahol illel megbeszélni a történeteket és követendőket. Az lesz a nagy kérdés, hogy a választási időszakban megszilárdult új irányértelmében a nemzetellenes táborhoz köti az elvtársi hűség, vagy a kudarc (mert nem lett kormányzó párt) után visszavedlik jobboldalivá? És ebben a műveletben hogyan osztozik meg meg a tagság? Nehéz elképzelni az olyan pártot, amelynek vezetői és képviselői internacionalista szövetségben gyengítették a nemzeti védekezés ügyét, hogy az így szerzett gyenge eredményt együtt ünnepelje azzal a tagsággal, amely éveken át keveselte a kormány nemzeti tartalmát.

Vona Gábor balra vona a pártot a kormányra jutás ígéreté-

vel. A kaland azért nem sikerült, mert nem is sikerülhetett. A vele szövetségelt baloldal nem sokat kockáztatott, a Jobbik azonban mindent. Nemcsak a Szebb Jövőt (ezt a bitortolt egykori levente köszöntőt), de a becületet is. Érdekes fejlemények lesznek.

Ez a választás tanulságos a hazai ellenzék külföldi támogatói részére is. A választás fő témája az Európára támadó invázió volt. Persze a bevándorlást szorgalmazó nyugati politikai kormányzati körök nem így fogalmazznak, de nem messze az idő, hogy arrafelé is választási fő témává teszi a sokasodó terrorista cselekmény a bevándorlás ügyét.

Magyarország határvédő cselekedetét népszavazás támogatta, és most a képviselőházi választás is azt az üzenetet küldi nyugatra, hogy a népet ott is meg kell kérdezni.

Uniói körökben aggodalommal szemlélik a „populizmus” terjedését, aminek megállítást attól remélik, és azt most nagyon sürgetik, hogy jöjjön létre végre szervezetileg is az Európai Unió, úgy mint európai egyesült államok. Akkor már nem lehet majd országoknak egyénileg szavaztatni összeurópai dolgokban.

Magyarország kerítésépítő cselekedete szembeeséggel az uniós szándékkal. Brüsszel számára ez tűrhetetlen, szerencsére nincs módja megállítani.

Ez a helyzet egyre veszélyesebb az atlantista-liberalista alapelveken épülő Európa-építés számára. Veszélyezteteti a nemzetközi közösség kialakuló rendjét, amelynek lényege a nyitott társadalom kontinentális méretben, egyetlen központi szuverenitással. A támadás célja egyértelműen a nemzeti alapon álló országok léte. Ugyanakkor a bevándorlási invázió felkeltette a félelmet a századforduló után csatlakozott országokban.

A nyugati országok helyzete reménytelen, a volt gyarmatok népe és a munkaerő feltöltés időszakának beáramlását elfogadta a lakosság, de ez az új áramlat felkeltheti náluk is a veszély és ellenállás érzetét. Mindennek elfojtása alapvető érdeke a globális hatalomnak, amely nem fog válogatni az eszközökben. Magyarország is nehéz időknek néz elébe nemzetközi vonatkozásban.



Established
1935



Melbourne nyugati kerületeinek egyik legrégebb, legpatinásabb ügyvédi munkaközössége, KŐHEGYI LÁSZLÓ által magyar vezetés alatt

Megbízható, felelősségteljes tanácsadás minden jogi ügyben

Ingtalan adásvétel, bérlet

Végrendeletek elkészítése, végrehajtása

Örököségi, bevándorlási, letelepedési ügyek intézése

Válóperek, gyerektartási hátralékok behajtás

Adósságok behajtása

Magyarországi jogi kapcsolatok

Magyarul beszélünk

Wilckens Roche Lawyers

43 Ferguson St. Williamstown 3016

Tel.: (03) 8383-5999

www.wrl.com.au les@wrl.com.au

Iskolapad és rongylabda

A barátom Kenyában járt, és úti élményeiről filmetűdöket készített, amelyeket levetített nekünk

Eljutott Ukunda tengerparti városba is, Mombasa déli részén, ahol felkeresett egy iskolát. A Mwamanga Primary Schoolban ötszázkilencven általános iskolás tanuló van pad. Ahol nincs, ott a földön ülnek a fiúk és a lányok, és úgy hallgatják a tanítók magyarázatait. Egy-egy osztályban kilencvenen tanulnak. Az iskola különböző támogatásokból tartja fenn magát. Ha egy idegen arra vetődik, ötven dollárért egy dupla iskolapadot vásárolhat, amelybe beleírják az adakozó adatait.

Szerencsére, egyre több a jótékonyasági alkalom világszerte, mert sajnos egyre több a rászoruló is. De egy dupla iskolapadra befizetni — amelyben négyen is szorongathatnak — megdobogtatja a szívet. Megrendülünk belé. Ezek a padok ugyanis szembeszállnak a szegénységgel. Világokat tágitanak ki. Az iskolapad nem ereszt, emlékeztetbe vés és foltoz. Búvóhely, bátorító társ, közös vár, szerelmes tárgy, ereklye, mert idővel az lesz, még ha a legtitkosabb úton válik is azzá. Ebben az iskolában a pad nem kerül ki a használatból. Többet jelent, mint a híres futballszár pólója vagy sapkája. Úgy vonzza őket, mint a tücsököket a hegedűjük.

Az élet legnagyobb öröme mégis csak a tanulás, ami szabadságfogalom. Nem állhat senki és semmi az útjában. Eszembe jut Móra Ferenc híres novellája, a Szeptemberi emlék, amikor a szegénység miatt az édesapa nem tudja befizetni a harmadikba lépő fia iskolapénzét. A fiú azonban lefordít magyarrá egy latin mondatot, bekiabálja az ablakon, ami annyira elbűvöli a tanítót, hogy ölben viszi be az osztályba, „és többet aztán sose kértek tandíjat Móra Márton fiától”.

A szeretet alkotó és kapható. Egyet azonban nem lehet, szeretettel zsarolni. S ezzel tisztában vannak a szegény diákok is, akik szeretetre — padra éhesek. Az iskolapad értékét nem a summa határozza meg, hanem a szeretet. A húszas éveiben járó fiatal barátom elkölthette volna az ötven dollárját vidám kedvtelésre is, de helyette dupla padot vett a gyerekeknek. Ő is tudja, hogy a sajnálat olcsó ajándék, a segítség azonban kapaszkodó lehet.

Négy tantárgy képezi az órákat: a matematika, a biológia, a földrajz és az angol. A falakon angol nyelvű fogalmak olvashatók ábrákkal, az élet legfontosabb szavai innen-onnan, a gyakorlatból. A diákok mindegyik iskolában más és más színű ruháskát hordanak. Ebben az iskolában a zöld-fehér a módi. Az egyenruhát a szülők veszik meg, s akinek nincs pénze erre, megörökli a levetettet. Iskolabusz veszi fel a gyerkőcöket, és viszi el őket az iskolába. Megálló nincs. Akit az úton talál a sofőr, azt felveszi. Az atlétikai óra a harmincnégy fokos melegben egy libalegélő-szerű területen zajlik. A lányok az egyenruhájukban futnak. Odébb, a homokban a fiúk rongylabdával dekáznak. Mint valamikor Puskás a szappannal. Meg Schlosser Imre az 1800-as évek utóján. „Inkább rongy volt, mint labda, mert igen nagy jóindulat és költői fantázia kellett ahhoz, hogy labdának nevezhessük” — emlékezett vissza Schlosser. A kenyai iskolában is száll a rongylabda, „amely inkább rongy, mint labda”, de a gyerekek boldogok.

Egyikük papírossal együtt veszi be a szájába az ajándékba kapott bombont. Akarunk a látottakról valamit mondani önmagunknak?

Kő András
(Magyar Hírlap)



12 milliárd forintos program indul az őshonos állat- és növényfajok megőrzésére

Kiemelt génmegőrzési fejlesztési program indul 12,3 milliárd forintos támogatásból a következő öt évben a nemzeti identitás szempontjából fontos mezőgazdasági örökség megőrzésére — mondta Fazekas Sándor földművelésügyi minisztersajtótájékoztatóján, Budapesten.

A miniszter hangsúlyozta, hogy a kormány által elfogadott génmegőrzési program történelmi léptékű, hiszen Magyarországon az elmúlt évtizedekben ehhez hasonló fejlesztés a génmegőrzésre és a nemzeti kincsek védelmére nem volt. A program célja a magyar növényi genetikai örökség fenntartása és gyarapítása, valamint az őshonos állatfajták megőrzése.

Fazekas Sándor kifejtette, hogy a támogatást a Földművelésügyi Minisztérium (FM), a nemzeti parkok, a génmegőrző intézmények, a Kétegyházi Mezőgazdasági Szakgimnázium, Szakközépiskola és Kollégium használja fel, de a programból jó néhány szakmai műhely és oktatóintézet is részesül.

Komoly intézményi fejlesztések várhatók

Rámutatott arra is, hogy a Növényi Diverzitás Központ (NöDiK) a világ 13. legnagyobb mezőgazdasági génbankja, 53 ezer unikális tétele 130 ezer génbanki minta megőrzését biztosítja. Az őshonos állatfajták megőrzése a gödöllői Haszonállat-génmegőrzési Központban (HáGK) történik, ahol főként a kishaszonállatok génmegőrzése zajlik.

A program során mindkét intézményben komoly fejlesztések várhatók, de a nemzeti parkok is részesei ennek a munkának — tette hozzá. Kiemelte, hogy a program fontos elemeként Kétegyházaán kialakítják a HáGK duplikátum állományának helyszínét, amelynek keretében intézményfejlesztések és bővítések várhatók, valamint állattartási helyeket alakítanak ki.

Emellett mintaprogramok is indulnak a kárpáti borzderes szarvasmarha és magyar hidegvérű muraközi ló állományának megőrzése és növelése érdekében.

Ugyanakkor a magyarság öröksége a mezőgazdaság vonatkozásában jóval túlnyúlik a határokon, ezért a program a határon túlra is kiterjed — ismertette a sajtótájékoztató vezetője. V. Németh Zsolt környezetügyért, agrárfejlesztésért és hungarikumokért felelős államtitkár kiemelte, hogy a programnak köszönhetően az állam a magyar kutyafajták tenyésztésére évente 50 millió forintot fordít.

Az állami beavatkozásra azért van szükség, mert a 9 magyar kutyafajta közül többnél kritikus szint alá csökkent az évente törzskönyvezett állatok száma. Példaként említette, hogy tavaly csak 52 erdélyi kopót és 200 kuvaszt törzskönyveztek.

Átlépte az egymillió küszöbértéket a Minority SafePack támogatóinak száma

Az Európai Nemzetiségek Föderatív Uniója (FUEN) összesítése szerint átlépte az egymillió küszöbértéket a Minority SafePack európai polgári kezdeményezés támogatóinak száma.

A FUEN közleményében arra figyelmeztetett, hogy az egymillió számot becslesnek kell tekinteni, hiszen ez az online aláírásokból, és a FUEN tagszervezetei által lejelentett, papíron gyűjtött aláírások összesítéséből származik.

Levélben gratulált Orbán Viktor Kelemen Hunornak, az RMDSZ elnökének ahhoz, hogy átlépte az egymillió küszöbértéket a Minority SafePack európai polgári kezdeményezés támogatóinak száma — közölte Havasi Bertalan, a Miniszterelnöki Sajtóiroda vezetője. „Örömmel értesültem róla, hogy az európai polgárok kellő számban kimondták: olyan Európát akarnak, amely egységesen kiáll az Európai Unióban élő, őshonos nemzeti kisebbségek mellett. Büszkék vagyunk rá, hogy az Európai Nemzetiségek Föderatív Uniója (FUEN) és az RMDSZ által közösen elindított nemzeti kisebbségvédelmi kezdeményezést aláírók száma átlépte az egymilliót” — áll a levélben. Orbán Viktor felhívta a figyelmet: most már az Európai Unió a sor, hogy eleget tegyen polgárai kéréseinek. „Engedjék meg, hogy bátor kezdeményezésükhöz és az elért eredményhez szívből gratuláljak, s azt kívánjam, hogy a nagyszerű kezdést hasonló folytatás kövesse.” — zárul a miniszterelnök levele.

„Csak akkor lehet biztos a Minority SafePack kampány sikere, ha kényelme-

MAGYAR

sen túllépjük az egymillió határt” — áll a szervezet közleményében.

A közlemény Vincze Lorántot, a FUEN erdélyi elnökét idézi, aki maga is arra figyelmeztet, hogy nem jött még el az ünneplés ideje. „Minden egyes támogató aláírás számít, és minden aláírás a közösség erejét mutatja. Mindenkit arra kérek, írja alá és népszerűsítse a kezdeményezést!” — fogalmazott az elnök.

Vincze Loránt külön megköszönte a Romániai Magyar Demokrata Szövetségnek (RMDSZ), hogy élére állt és mindvégig a „motorja” volt a kezdeményezésnek. „Azért is hálásak lehetünk, hogy kezdeményezésünk egy olyan magyar ügyé nőtte ki magát, amely egyöntetű támogatást élvez mind a magyarországi, mind a határon túli magyarok körében” — nyilatkozta Vincze Loránt FUEN-elnök.

Semjén Zsolt nemzetpolitikaért felelős miniszterelnök-helyettes azt kéri, „rendületlenül” folytatódjon az aláírások gyűjtése a Minority SafePack kezdeményezés keretében. A kormányfő nemzetpolitikaért felelős helyettese Kelemen Hunor nevében is köszönetét fejezte ki a Rákóczi Szövetség felé, amely az aláírások gyűjtését koordinálta.

A polgári kezdeményezésekre vonatkozó EU-szabályozás az egymillió támogató aláírás követelménye mellett az aláírások területi eloszlására vonatkozó követelményt is tartalmaz. Ez szerint legalább hét EU-tagállamban kell az aláírások számának meghaladnia egy — az illető ország EP-képviselőinek számával arányos — országos küszöbértéket. A FUEN becslése szerint az országos küszöböt eddig tíz tagállamban — Romániában, Magyarországon, Szlovákiában, Lettországon, Spanyolországban, Dániában, Horvátországban, Bulgáriában, Litvániában és Szlovéniában — sikerült túllépni. Jó esély mutatkozik ugyanakkor arra, hogy az aláírásgyűjtés lezárultáig Olaszországban, Ausztriában és Lengyelországban is összegyűljön az országos küszöbértéket meghaladó aláírások száma.

A FUEN megítélése szerint a nemzeti kisebbségek védelmében gyűjtött nagy számú aláírás markáns üzenetet fogalmaz meg: az Európai Uniónak el kell ismernie és védenie kell az őshonos kisebbségeket és nyelvi csoportokat. A szervezet úgy vélte, a kezdeményezés a valódi nyelvi és kulturális sokszínűséget



A Magyar Szellem Láthatatlan Múzeumában a Csapó Endre szerkesztette Magyar Élet című hetilap félévészázados nemzeti szolgálata MAGYAR ÖRÖKSÉG. A Magyarországiért Alapítvány ezen határozatát az Aranykönyv őrzi.

Készült a Magyar Kormány támogatásával

MINISZTERELNÖKSÉG
NEMZETPOLITIKAI ÁLLAMTITKÁRSÁG

BETHLEN GÁBOR

Magyar Élet Hungarian Life

Felelős szerkesztő és kiadó: Márffy Attila
Sydneyi szerkesztő: Józsa Erika
Főszerkesztő: Csapó Endre

Irodák:

Melbourne
15 Roselyn Crescent.
East Bentleigh, Vic. 3165
Tel. : (03) 9557-2422
Fax: (03) 9563-9101
E-mail:
amarffy@netspace.net.au
Levél cím: P.O. Box 210,
Caulfield, Vic. 3162

Sydney
22 Marinella Street
Manly Vale, NSW. 2093
Telefon: (02) 9907-6151
E-mail:
hungarianlifesydney@gmail.com
mecsapo@bigpond.com

Hirdetési díjszabás: \$ 5.50/cm/column (Incl. GST)
(Hasábonként 1 cm mély és 5 cm széles)
Előfizetés egy évre GST-vel együtt \$ 200.—

Advertising rate: Classified: \$ 5.50/cm/col. (Incl. GST)
Half page: \$ 300.— Full page: \$ 550.—
Translation and artwork free of charge.

Proprietor and Publisher: Hungarian Life Publishing
Printed by Attila Márffy, 15 Roselyn Cresc. East Bentleigh, Vic. 3165.

HÍREK

óhajtó polgárok európai mozgalmává vált.

Kelemen Hunor RMDSZ-elnök az egyik közösségi portálon közölt üzenetében mondott köszönetet az aláíróknak. Úgy vélekedett, hogy a kezdeményezéssel elvitték a magyar ügyet és az őshonos kisebbségek ügyét Európába, és beérni látszik az RMDSZ által koordinált európai kampány is.

Jelentősen emelkedett a használt lakások ára év alatt

A használt lakások piacán is jelentős volt az áremelkedés a fővárosban és a nagyvárosokban az elmúlt év alatt, de a drágulás üteme folyamatosan csökken — mondta Balogh László, az Ingatlan.com vezető gazdasági szakértője az M1 aktuális csatornán pénteken.

Budapesten csaknem 20 százalékkal nőtt a használt lakások és házak átlagos négyzetméterára. Ugyanakkor a fővárosban 30 millió forintnál van a lélektani határ, ami fölött már sokkal kevesebben keresnek ingatlant — hívta fel a figyelmet a szakértő, hozzátéve, hogy a vásárolni szándékozók háromnegyede ez alatt az ár alatt keres.

A 30 milliónál olcsóbb ingatlanok átlagos négyzetméterára 20 százalékkal meghaladó mértékben nőtt, míg az ennél drágábbaknál átlagosan 14-15 százalékos volt az emelkedés. Balogh László kifejtette: *jóval nagyobb ütemben emelkedtek az árak, mint amennyivel több pénz lett az embereknek lakásvásárlásra, ezért megnőtt az állami támogatások jelentősége a lakáspiacon, illetve a lakások körülbelül felét hitelből veszik meg, miután rendkívül alacsony hitelkamatokkal kalkulálhatnak a vásárlók.*

Zenei legendák és világhírű művészek a Budapesti Tavasz Fesztiválon

Liszt Ferenc lenyűgöző oratóriumával, a húsvéti tematikájú PONT Fesztivál koncertjeivel és a 36. Magyar Sajtófotó Kiállítás megnyitójával indult Közép-Európa egyik legfontosabb összművészeti seregszemléje, a Budapesti Tavasz Fesztivál.



2018. március 30-tól április 22-ig közel 40 helyszínen több mint 150 program várja az érdeklődőket szerte a fővárosban — írja a fesztivál szervezőinek sajtóközleménye.

A fesztivál első estjén Liszt Ferenc monumentális oratóriuma, a Szent Erzsébet legendája nyitja meg a programok sorát, de az ünnepi hétvége kiemelt eseménye volt az Orfeo Zenekar és a Purcell Kórus koncertje is: *a Jézus feltámadása és mennybemenetele című mű, Telemann kései korszakának egyik ékköve április első napján, vasárnap csendült fel Vashegyi György vezényletével.*

A fesztivál idén is a zenei élet ikonjait hozza el Budapestre: a nyolcvannégy éves Sir Roger Norrington a nemzetközi karmester-társadalom élő legendáinak, legszínesebb egyéniségeinek egyike.

A Felvilágosodás Korának Zenekarával és egy különleges Mozart-esttel érkezik, ahol a szimfóniák mellett két kürtverseny is elhangzik majd a Bartók Béla Nemzeti Hangversenyteremben. A karizmatikus karmesternő, Emmanuelle Haïm pedig saját, világhírű régizenei együttese, a Le Concert d'Astrée élén látogat Budapestre.

Hatalmas várakozás övezi a világhírű zongoraművészek koncertjeit: Martha Argerich a Kremerata Balticával áll színpadra, de itt lesz Danyil Trifonov, Yefim Bronfman és a Bécsi Filharmonikusok, Rudolf Buchbinder és a City of Birmingham Symphony Orchestra, illetve Yuja Wang is. Frankl Péter Várdai István csellistával ad közös koncertet, Farkas Gábor zongoraművész pedig japán turnéjáról hazatérve igazi különlegességgel készül: Liszt Zarándokévek ciklusának három kötetét egy estén szólaltatja meg.

A Honvéd Férfikar is rendhagyó koncertet ad: a „nagy háború” befejezésének 100. évfordulója alkalmából Mikor megyek Galícia felé címmel kórusmű hangzik el a Zeneakadémián. A kantáta öt tételét öt zeneszerző — Csemiczky Miklós, Gyöngyösi Levente, Orbán György, Selmezi György és Vajda János — komponálta.

Mára a fesztivál védjegyévé vált, hogy a fellépők különleges, máshol-máskor nem látható programmal készülnek, számtalan mű és formáció itt látható-hallható először, több különleges együttműködést, magyarországi bemutatót, új helyszínt ünnepel a fesztivál minden műfajban. A Grammy-díjas jazzikon, Kurt Elling például az alig egy héttel ezelőtt, március 23-án megjelent legújabb, The Questions című albumát hozza el Buda-pestre. Foltin Jolán Kossuth- és Erkel Ferenc-díjas magyar táncművész, koreográfus-rendező új alkotása, a Feketető című táncelőadás is a fesztiválon debütál. Itt és Gergely fuvolaművész Nagy Péter zongoraművésszel készül különleges, hétszeres lemezbemutatóra. Az Uránia Nemzeti Filmszínház ad otthont a Bécsben élő, nemzetközi hírű hegedűművész, Korcsolán Orsolya koncertjének, valamint Rost Andrea és lánya, Harazdy Eszter rendhagyó- és ebben a formában az első — közös estjének is.

MÁR CSURKA MEGMONDTA

Igen, pontosan úgy van, ahogy most a felháborodott és elkéseredett ősjobbikosok mondják: nemzeti radikálisnak indult pártjuk nyomvonalra kísértetiesen hasonlít a „rendszeráldó” SZDSZ-ére. A vad antikommunistára sminkelt Pető Ivánék csináltak annak idején ekkora gyalázatos fordulatot. Engem a Terror Háza Múzeum „átöltözésobájára” emlékezett az egész, ahol a megélhetési kinyilas átbújik az ávéhás uniformisba... Sokakat megtévesztett a szabad demokraták antikommunista csalihangja. Azzal jöttek, hogy ők nemcsak elzavarják a kádári csúrhét, de keményen le is számolnak velük.

Ez volt a nagy átverés. Valójában egy álarcos banda rontott az országra. Harogva játszották az antibolsevik szerepet, majd három parlamenti cikluson keresztül tölték a szocialisták szekerét. Kissé kipofozva visszahozták a kommunizmus szellemét, abból is a legirritálóbbat: affektáló intellektusokkal kérkedtek a magasból, közben egyvégtében gúnyolták a keresztény gondolatot, ránk hozták a globalizmust, hajlongtak az idegen tőke előtt. Kinevettek mindent, ami magyar. Igazi identitásuk sosem volt, feladatot teljesítettek: átmentették a régi hatalmat.

Ki ne látná, hogy hasonló „átöltözés” történik most a Jobbik háza táján?

Hogyan mondta Csurka István Vonák megjelenésekor? *„Aki a Jobbikra akar szavazni, tegye, de tudjon róla, hogy ezzel az MSZP-t és az SZDSZ-t (illetve mai utódszervezeteit) támogatja, ugyanis a Jobbik e két párt fantomszervezete.”*

Vona Gábor Jobbik-elnök még 2009-ben egy lakossági fórumon mondta: „Ha mi bejutunk a parlamentbe, mert sok ember ránk adja a szavazatát, az egy bizalom. És ha ezzel a bizalommal mi visszaélünk, akkor jöjjenek oda a Jobbik székházához, és tüntessenek, és égessék el tagkönyvüket a jobbikosok.”

Félő, hogy csak üszkös romok maradnának az épületből.

Pilhál György
(Magyar Idők)

270 EZER FOCIZÓ GYEREK TETTE HELYRE VARGA-DAMMOT

A magyar labdarúgó-válogatott elkésztető teljesítménye sokakat készítetett jogos, indokolt bírálatra. Kálnoki Kis Attila sportújságíró is, aki közösségi oldalán fogalmazott meg szakmai kritikát.

Hogy miként keveredett a hozzászólók közé Varga-Damm Andrea, az rejtély.

Simicska jobbikos „nagyasszonya” azonban két megdöbbentő mondattal oktatja ki a szakújságírókat.

Szerinte: „Ilyen zűrzavaros, tébolydát létrehozott politikai közösség által vezetett futball soha az életben nem lesz jó.”

Varga-Damm a jelek szerint „nagyon ért” a focihoz, csak éppen a memóriája „rövid”, hisz 2016-ban is ez a „zűrzavaros, tébolydát létrehozott politikai közösség” állt az ország élén, mégis eufóriában tartotta az egész országot az mieink fantasztikus Eb szereplése.

Mindenesetre Kálnoki Kis oldalának egyik kommentelője alaposan kiosztotta a Simicska pénzétől a jelek szerint szakmailag kiokosodott jobbikost: „maga mit keres itt ezen az oldalon? Itt nem politizálunk, itt a fociról beszélünk, amit 270 ezer gyerek úz 2700 egyesületben.”

A 270 ezer focizó gyerek helyre is tette Varga-Dammot, aki mondanivaló híján visszavonulót fűjt.

(Magyar Idők)

L.Y. TONGE & CO. LAWYERS

Dr. Livia Tonge Principal

PERSONAL INJURY LAWYER

NO WIN, NO FEE

A LEGNAGYOBB HOZZÁÉRTÉSSSEL ÉS GONDDAL VEZETJÜK LE

JOGI ÜGYÉT BÁRMILYEN BALESETI KÁROSODÁSÁVAL

KAPCSOLATBAN.

MAGYARÚL ÉS ANGOLÚL BESZÉLÜNK

www.tongelawyers.com.au

Suite 7, 600 Lonsdale Street, Melbourne VIC 3000

Telefon: 9670 5504

Fax: 9602 5615

Email: ltonge@tongelawyers.com.au

A Katti Zoób Divatház káprázatos crossover produkciót álmodott a Szamárkör királyfi ismert meséje köré. A Vigadóban megvalósuló előadás a divat optikáján keresztül mesél a múlttól, a jelenről és a jövőről, a zenét és az öltözékeket használva a karakter átalakulásához.

A könnyűzenei fesztiválcsemegék sorát a kiváló kanadai pop/art-rock formáció, a Braids első budapesti koncertje nyitja április 2-án az A38 hajón, és olyan kivételes zenekarok, DJ-producerek és formációk folytatják majd, mint a francia Chapelier Fou vagy az elektronika és a kortárs komolyzene határán zseniáisan egyensúlyozó Grandbrothers.

Az Akvárium Klub színpadán itt lesz a német producer és zeneszerző, Henrik Schwarz és a norvég jazz-zongorista, Bugge Wesseltoft, valamint a Tale of Us, de Magyarországra látogat a nu-jazz ikonikus formációja, a Jazzanova és a világhírű amerikai énekes, Paul Randolph is.

A fesztivál keretében a főváros legfontosabb kulturális intézményei, legizgalmasabb játszóhelyei gondolkodnak együtt: ismét közel 70 kiállítótér, múzeum és műterem nyitja meg kapuit a Budapest Art Week keretében, és számos fővárosi múzeum és galéria készül új tárlatokkal, programokkal.

Április 5-én nyílt a Ludwig Múzeum Permanens forradalom című kiállítása, mely az ukrán képzőművészet múltjába, jelenébe és jövőjébe enged bepillantást.

A Deák17 Gyermekek és Ifjúsági Művészeti Galéria Ata Kandó gyermekfotóiból válogat, a Központi Vásárcsarnokban Csákvári Péter miniatűr világába látogathatunk. A Klauzál 13 Galéria Nagy Fruzsina és Nagy Gergő jelmez- és fotókiállításának ad otthont, a Kiscelli Múzeumban a Csöndesen című kortárs magyar fotókiállítás képeiben gyönyörködhet a közönség.

A PAKSI BŐVÍTÉSÉRŐL TÁRGYILAGOSAN

A választási kampányban kiemelt támadási célpont lett Paks II. Szakemberek, amatőrök és tudatos ferdtők sorolják Paks II vélt gyengéit-hibáit, hogy drága, állami támogatást igényel, növeli az orosz függőséget. Ha megkérdezzük, mi legyen helyette, a válasz: megújuló energiák! Úgy gondoljuk, szükség van egy tárgyilagos elemzésre, amelyben bemutatjuk, miért szükséges a Paks II atomerőmű megépítése.

Miért kell nekünk Paks II? Rövid válasz: mert a következő évtizedekben is szükségünk lesz áramra. Erőműveink átlagéletkora harminc év, többségük elavult. Az elmúlt években már egy sor erőművet leállítottak, mások még üzemképesek, de alig működnek. Más erőműveinket még hadra foghatónak mutatja a kapacitás-nyilvántartás, de valójában már nem működőképese. Így tartalékkapacitásaink — és ez az egész EU-ra is igaz — valójában kisebbek, mint gondolnánk. A prognózisok szerint a hazai villamosenergia-fogyasztás a következő másfél évtizedben évi egy százalék körüli növekedést fog mutatni, és a fogyasztási csúcsgörbe a kapacitásgörbe fölé fog emelkedni.

A közeljövőben a fogyasztási csúcsok egyre nehezebben elégíthetők ki. Egy hagyományos erőmű megépítése 6–10 évig is eltart, de ilyen beruházást nem látni a magyar villamosenergia-iparban. A hazai áramimport aránya már most is nagyon magas, 30 százalék feletti. Nem gond, majd importálunk, mondhatná valaki. Ez azonban a 2020-as években — amikor mi a mátrai lignittüzelésű erőművet a jelen tervek szerint leállítjuk — nem lesz lehetséges, mert az EU energiapolitikája miatt csökkennek az importlehetőségek. Az Európai Bizottság jövőről szóló

tanulmányai azt mutatják, hogy a 2020-as években az atomerőművek leállítása és a szén-erőművek háttérbe szorítása miatt egy sor, ma még áram-exportőr ország (Németország, Franciaország, Csehország stb.) importőrré válik. Ahogy nő az importáló országok száma, úgy szűkülnek az import lehetőségei, és úgy drágul az importáram ára, ha egyáltalán lesz importáram. Az EU-prognózisok szerint az alaperőművi áram ára háromszorosára, 100 euró/megawattóra szintre fog nőni. Ezt a kellemetlen, áramhiányos állapotot csak egy új, nagy kapacitású erőmű, a Paks II létesítésével lehet elkülni. És a 100 eurós áramár garantálni fogja Paks II nyereséges működését.

Kiváltható-e Paks II megújuló energiával? Hiába fúj a szél ingyen, hiába süt a nap ingyen, a nap- vagy szélenergiából villamos energiát készíteni igen drága és nagyon beruházásigényes dolog. A legkomolyabb intézetek szerint az atomenergiával gyártott áram jóval olcsóbb, mint az „ingenyes” szélből vagy napból készített áram. Ezt igazolja az a tény, hogy Németországban a kormány évi 27 milliárd euróval támogatja a megújuló energiákat, és a lakossági áram ára háromszorosa a hazai háztartási áramárnak. Emellett a megújulókat kiszámíthatatlan működésének szabályozása miatt drága energiátárolókat, tartalékkapacitásokat és új hálózatokat kell építeni.

Németországban már hatalmas tapasztalat halmozódott fel a nap- és

szélenergia téli működéséről. Extra gond, ha egyidejűleg van sötétség és szélcsend. Németországban körülbelül 600 ilyen óra van évente. 2017. januárban a németországi időjárást tizen-négy napon keresztül erős köd és szélcsend dominálta, a szél- és a napenergia alig termelt. Így a konvencionális erőműveknek kellett fedezni a német áramigény több mint kilencven százalékát. A németországi tényadatok bizonyítják, hogy a szél- és napenergia fontos a környezetvédelem szempontjából, de nem alkalmas alaperőművi feladatok ellátására, így nem válthat ki nukleáris erőművet.

Egy másik, állandóan felmerülő vád az atomellenes lobbis és egyes politikusok részéről, hogy Paks II egy „pénzlopásra kialakított szerkezet”. Ezt a vádat könnyű megcáfolni. A Paks II projekt egyaránt szolgálja az orosz és a magyar fél érdekét. A Roszatomnak szüksége van az EU-határokon belül egy sikeres, korszerű, korrekt áron termelő, határidőre elkészülő referencia-atomerőműre, míg Magyarországnak kiszámíthatóan működő, környezetbarát (szén-dioxidot nem kibocsátó) és olcsó áramot termelő erőműre van szüksége. Az érdekek ilyen összefonódása mindkét fél számára előnyös helyzetet teremt. A Roszatomnak ki kell jönnie a szerződésben előírt összegből, ráadásul úgy, hogy még nyeresége is keletkezzen. Vagyis ellenérdekel azzal, hogy — mint azt Paks II kritikusai állítják — bizonyos magyar köröknek hatalmas összegeket szórjon ki tényleges ellenszolgáltatás nélkül. Úgyhogy teljesen téves az a vélemény, hogy az EU-pénzek beszükkülése, esetleges leállítás után Paks II pénzből fog „lébecolni” a kormány.

Valójában Paks II-t nem a „mi pénzünköl”, a mi adóbefizetéseinkből fogjuk kifizetni, hanem a Paks II által termelt áram eladásából keletkező jövedelemből. Persze ehhez szükséges, hogy a Paks II kihasználtsága elérje a kilencven százalékot.

Az új erőmű blokkjainak (3+ generációs) referenciája a kínai Tianwan atomerőmű AES-91 típusú blokkjai, illetve az orosz Novovoronyezs-II atomerőmű első üzemelő blokkja. Így szó sincs arról, hogy mint egyesek állítják, a Roszatom kísérleti erőművet épít. Az erőmű megépítésének szerződésben rögzített költsége 12,5 milliárd euró, ebből 10 milliárdot az orosz, 2,5 milliárdot a magyar fél fedez. A szerződés fixáras, sem anyagár-emelkedés miatt, sem munkabéremelés miatt nem módosítható. Az építés során úgynevezett mérföldkövek (műszaki teljesítési egységek) vannak kijelölve, és a teljesítés után történik a kifizetés. Egy kifizetés esetén, ha száz feltétel van, mind a száznak teljesülnie kell. Minden számlát négy hazai szakmai hivatal ellenőriz, majd a végső elfogadást a Paks II-ért felelős miniszter aláírása jelenti. Ezután természetesen a Roszatom is elvégzi saját ellenőrzését.

A beruházás 55 százalékára EU-s közbeszerzést, versenytárgyalást kell kiírni. Célkitűzés, hogy a magyar beszállítók elérjék a negyven százalékot. Az számít magyar cégnek, amelyik itt van bejegyezve, itt a székhelye, itt

fizet adót. Már megkezdődtek a versenytárgyalások, a „turbina”-tendert a GE Hungary nyerte meg. Sajtóhírek szerint a turbinát a franciaországi Belfortban, az Alstom telephelyén gyártják le. A primer kört az oroszok építik meg, és ugyancsak ők gondoskodnak a védelmet biztosító konténment (betonkupola) megépítéséről. Az irányítás-technika elkészítője a Siemens, a Rolls-Royce vagy egy japán vállalat lehet. A Roszatom kiterjedt atomerőmű-építési tapasztalatokkal rendelkezik, pillanatnyilag tizenhat megrendelése van az arab világból, Törökországból és egyéb országokból.

Paks II üzemeltetése igényel-e állami támogatást? Hogy Paks II-nek kell-e majd támogatás, ahhoz hatvan évre előre tudni kellene az áramárakat és az egyéb költségeket régióinkban, ami képtelenség. De Európában a sok atom- és szénerőmű bezárása miatt a mostani kapacitásbőség helyett kapa-

citáshiány lesz, és az alaperőművi áramárak erőteljesen emelkedni fognak. Ezért a régióban szükség lesz Paks II áramára. Úgy véljük, Paks II nem szorul állami támogatásra. Sőt hosszú, hatvan-, esetleg nyolcvanéves működése alatt jelentős nyereséget fog termelni az ország számára. Ez igazolódott be a Paks II-ért felelős államtitkár brüsszeli tárgyalásai során, amelyek azt igazolták, hogy Paks II a privat szférában is elfogadható nyereség megtermelésére lesz képes.

Mekkora függést jelent Paks II megépítése Oroszországtól? Nem jelent orosz függést a nukleáris fűtőelemek Oroszországból érkező importja. Pakson két évre elegendő fűtőrudat van betárolva. Szükség esetén két év alatt más szállítótól (angol, amerikai stb.) is lehet fűtőrudat kapni. Egy ilyen nagy, komplex beruházás esetén sok gond keletkezhet, de reméljük, a magyar villamosenergia-ellátásbiztonság kulcsszereplője lesz a Paks II erőmű.

Nagy szükség lesz rá mint a rendszer áramszünetek és a magas áramárak elkerülésének fő eszközére.

A szerző az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesület főtájtára

Egyre drágább a szélerőművek üzemeltetése Magyarországon

Az évek múlásával egyre többet kell költeni a hazai szélerőművek karbantartására. A magyarországi szélturbinák átlagos életkora tíz év, kötelező átvételi támogatást az egyes erőművek körülbelül tizenöt évig kapnak, míg egy turbina élettartama tizenöt-húsz év. Gazdaságos működtetésüket tovább rontja, hogy a szabályozás és a hazai természeti adottságok korlátozzák a szélkerekek méretét, teljesítményét, írja a Magyar Hírlap.

Magyarországon 2011 óta nem épült szélerőmű, az új kapacitások létesítése tenderhez kötött, és a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal (MEKH) értesülései szerint a közeljövőben nem várható tenderkiírás. A MEKH adatai szerint a szélerőművek beépített kapacitása 328,9 megawatt (MW), a legkisebb szélerőmű beépített teljesítménye ötven kilowatt, míg a legnagyobb szélparké negyvenkilenc megawatt, a legelterjedtebb gépenkénti kapacitás pedig két megawatt.

Magyarországon a szélenergia hasznosítására leginkább alkalmas térség az északnyugati országrész, ezért található a szélerőművek kétharmada a Kisalföldön és környékén.

Egy erőmű gazdaságos üzemeltetésének, megtérülésének fontos alappillére az éves üzemóraszám, ami csak a szeles órák számát jelenti. A hivatal adatai szerint a magyar szélerőművek 2015. évi kihasználása 23,3 százalék volt, így az erőművek éves termelése közel 671 gigawattórát tett ki. Ezzel szemben Németországban a kihasználtság az elmúlt tizenkét hónapban 41,6 százalékos volt. A hátrányok egyike a működő szélerőművek zajszennyezése, többek közt ezért sem lehetséges azokat a lakóövezetek közelébe telepíteni. A 2016-ban kiegészült, szélerőművekre vonatkozó szabályozási keretrendszer többek között meghatározza a maximális zajkibocsátási értéket, előírja, hogy egy szélturbinatoronyba legfeljebb két megawattos villamos termelőegység építhető be, valamint a szélkerekek méreteit úgy határozza meg, hogy azok se a légi közlekedést, se a földfelszíni távközlési hálózatokat ne zavarják.

A MEKH felhívja még a figyelmet arra is, hogy az időjárásfüggő szélerőműveket Magyarországon nehéz megbecsülni – menetrendezni –, hogy mennyi energiát állítanak elő. A rendszer-integrációs költségek számos tételből tevődnek össze, s ezek nagy részét a fogyasztók fizetik. Hazánkban a megújulókat drága kiegyenlítő energiátárolókat, tartalékkapacitásokat és új hálózatokat kell építeni, amelyet szintén a fogyasztók fizetnek a magasabb díjakkal. A jelentős mértékű, decentralizált, változó termelés szükségessé teszi az átvételi és az elosztóhálózatok fejlesztését, valamint jelentős hatással van a villamos energia hálózati veszteség mennyiségére is. Magyarország Megújuló Energia-Hasznosítási Cselekvési Tervében 2020-ra 14,65 százalékos megújulóenergia-rezshárny szerepel, a hazai energiafelhasználási profilhoz és a hazai adottságokhoz igazodóan a kormányzat a napelemek, a geotermális, hőszivattyús és helyi biomassza-alapú megoldásokat részesíti előnyben – húzta alá az energiahivatal. Rámutat, hogy egy naperőmű termelése jobban menetrendezhető, tervezhető. A 2016. év végén közel 2100 naperőmű létesítésére irányuló kérelem érkezett a MEKH-hez. Ez csaknem kétezer megawattnyi új, napelemes kapacitás kiépülését vetíti előre.

A jelentős technológiai fejlődés a szélturbinákat is elérte, s a ma telepített turbinák mérete átlagosan három megawatt. A korosodó hazai szélerőművek a közeljövőben komolyabb karbantartásra, felújításra szorulnak.

A felújítások során pedig mérlegelni kell a turbinák nagyobb teljesítményre cserélését is, azonban a hazai adottságok és a szigorú környezetvédelmi és településképi szabályozások nehezítik ezt – közölte a hivatal. Ráadásul a korábbi támogatási rendszer 2016 végi megszűnésével kötelező átvételi támogatás többé már nem vehető igénybe egy szélerőmű jelentős felújítását követően sem.

A kormány naperőművet épít Pakson uniós támogatásból

A Felsőzsolcára tervezett naperőmű Pakson épül meg — tette közzé a kormány a Magyar Közlönyben, írta a [Napi.hu](#).

A kormány még augusztusban döntött arról, hogy az uniós Környezeti és Energetikai Hatékonysági Operatív Program (KEHOP) keretéből 3 milliárd 144 millió forintért építeni kellene egy naperőművet, most pedig arról döntött, hogy ezt az eredetileg kiszemelt Felsőzsolca helyett Paks Csampa nevű város-részén kellene kivitelezni.

A projekt beruházója az MVM Hungarowind Szélerőmű Üzemeltető Kft., a tervek szerint 73 920 darab napelem évi 20 millió 748 ezer kilowattóra (kWh) villamos energiát állít elő majd évente.

Nyolc és fél ezer emberre lesz szükség a paksi bővítés csúcsidejében

Mintegy 8500 szakemberre lesz szükség Paks II. építéséhez a kivitelezés csúcsidejében, ezért kiemelt feladat a gyors kapcsolatfelvétel és együttműködés kialakítása a cégekkel — mondta a paksi atomerőmű két új blokkjának megvalósításáért felelős tárca nélküli miniszter Kaposváron.

Süli János a Kaposvári Vállalkozók Klubjának üzleti estjét megelőző sajtótájékoztatón úgy fogalmazott, hogy a projekthez tulajdonképpen a teljes építőipari vertikumra szükség van.

Ilyen mértékű építkezés még nem volt Magyarországon — mondta a miniszter, arra utalva, hogy a főépületek, azaz a reaktorépületek építéséhez 6 millió köbméter föld kitermelésével egy 17 méter mély gödröt ásna, a két új blokkba pedig egyenként egymillió köbméter betont „dolgoznak be”.

A miniszter utalt arra, hogy február végén megtörtént a munkaterület átadása a mintegy 80 felvonulási létesítmény építéséhez, jelenleg a tervek ellenőrzése, leadása folyik, amelyeket az Országos Atomenergia Hivatal bírál el nemzetközi szakértők bevonásával.

Legkorábban 2019 végén, 2020 elején lesz meg az engedély a reaktorépületek kivitelezésének megkezdéséhez — közölte.

Gelencsér Attila, Kaporvár és térsége fideszes, az áprilisi választásokon újrainduló országgyűlési képviselője arról szólt, hogy az üzleti est jó alkalom arra, hogy a gazdaság helyi szereplői tájékozzódjanak, tárgyaljanak a Paks II.-höz kapcsolódó beszállítói lehetőségekről.

HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK

ember vezette volna az autót, de a videofelvétel alapján az is tény, hogy a vezetőülésben ülő Uber alkalmazott nem figyelte az utat, és a kocsibiztonsági rendszerei sem jeleztek veszélyt.

Mossa a kezeit a Volvo gyári beszállítója

A Volvo beszállítójának, az Aptivnak a szóvivője bejelentette, hogy az ütközéskor nem volt aktív a kocsigyári ütközésmegelőző rendszere, ami a becsapódást mérsékli és — bizonyos esetekben — meg is akadályozza, és ami a gyalogosokat, kerékpárosokat és a nagyobb testű állatokat is képes észlelni. A Delphi leányvállalatoként működő Aptiv azért tartotta fontosnak ezt közölni, mert ők a beszállítói az XC90-es típus radarjainak és a szélvédőbe épített kameráinak is.

„Nem akarjuk, hogy az emberek összezavarodjanak, vagy hogy azt higgyék, a baleset annak a technológiának a hibájából következett be, amit mi szállítunk a Volvónak” — mondta Zach Peterson, az Aptiv szóvivője. „Egy szériaállapotú Volvo XC90 biztonsági rendszerének semmi köze ahhoz, amit az Uber használ” — tette hozzá.

Az Uber nem kommentálta a bejelentést, és a Volvo is kivár addig, amíg a nyomozás kétséget kizáró módon meg nem állapítja a baleset valódi okát. Mindenesetre a tempei rendőrség már úgy nyilatkozott, hogy nagy valószínűséggel a gyalogos lehet a hibás, mert a sötétből lépett elő, és nem gyalogátkezőn haladt.

Az Intelhez tartozó Mobileye cég is érintett az ügyben, ugyanis ők szállítják be a szenzorokat és a chipkészleteket a Volvo gyári ütközésmegelőző rendszereihez. Azt állítja a cég, hogy az arizonai rendőrség videofelvétel alapján a saját technológiájuk egy másodperccel az ütközés előtt képes

lett volna felismerni a gyalogost, pedig a videó minősége nem volt túl jó. Ennyi idő alatt természetesen nem tudott volna megállni az autó, de a sebességét tudta volna csökkenteni, így nagyobb eséllyel élte volna túl a balesetet az asszony.

Mindenhol felfüggesztették a teszteket

Doug Dacey, Arizona kormányzója a baleset után levélben megkereste Dara Khosrowshahit, az Uber vezérigazgatóját, amelyben azt írta, hogy felzaklatta az esetről készült videofelvétel, amely számos kérdést vet fel az önvezető autók arizonai tesztelésének folytatásával kapcsolatban.

„Kormányzóként nekem az emberek biztonsága az első. Az állam lakosainak érdekében arra utasítottam az Arizonai Közlekedési Hatóságot, hogy függeszték fel az Uber engedélyét az önvezető autók tesztelésére és használatára vonatkozóan Arizona közútjain” — jelentette be később Dacey.

„Együtt érzünk az áldozat családjával, és együttműködünk a helyi hatósággal, hogy kiderüljön, mi történt” — reagált a Twitteren Khosrowshahi, Uber első embere. Adták hírül, hogy a vállalat már meg is egyezett az áldozat családjával, így nem lesz per, ugyanakkor az egyezség részletei titkosak.

A baleset után a cég egyébként magától is felfüggesztette a tesztelést nem csak Arizonában, hanem Pittsburghben, San Franciscóban és Torontóban is. Sőt, az Uber rendszerébe a chipkelet szállító Nvidia is felfüggesztette az egész világon az önvezető autók közötti tesztjeit. Tempében, ahol a baleset történt, már 13 hónapja futottak önvezető Uber-autók az utakon, nem csak Volvók, hanem Fordok is. Eddig egyetlen komolyabb baleset történt, de abban nem sérült meg senki, és ott egyértelműen a másik autó sofőrje volt a hibás,

mert nem állt meg egy kereszteződésnél.

Óvatosságra int a Volvo elnöke

A Volvo tulajdonosának (és március óta a Daimler legnagyobb részvényesének), a kínai Zhejiang Geely Holdingnak az elnöke, Li Shafu is megszólalt az ügyben. Véleménye szerint a baleset rávilágított arra, hogy az önvezető rendszereket fejlesztő iparágak óvatosan kell megtennie a következő lépéseket ezek után. Szerinte ez az eset akár egy évvel is visszavetheti az automatizált vezetéssel kapcsolatos fejlesztéseket a világon.

„Egy baleset ki tud végezni egy egész iparágat. Éppen ezért óvatosan kell folytatnunk” — nyilatkozta Li egy Volvo által szponzorált, automatizált és összekapcsolt autókról szóló eseményen. „Ez a baleset emlékeztet minket arra, hogy akármilyen gyorsan is fejlesztünk, az első számú prioritásnak a biztonságunknak kell lennie. Ha nem lehet garantálni a biztonságot, akkor nem kaphatnak engedélyt az önvezető autók” — tette hozzá.

Hakan Samuelsson, a Volvo vezérigazgatója szerint nem az a megoldás, hogy nemet mondunk a technológiára, mert a legtöbb balesetben az emberi tényező nagyobb szerepet játszik.

A technológia még mindig a legjobb módszer a balesetek számának csökkentésére — nyilatkozta Pekingben az Automotive News-nak.

Egyébként a kínai kormányt nem nagyon hatotta meg az arizonai halálos gázolás, ugyanis épp pár nappal utána adtak engedélyt a Baidu nevű techóriásnak arra, hogy önvezető autóit kínai nagyvárosok utcáin tesztelhesse. Nyilván nem akarnak lemaradni a fejlesztési versenyben, amit az olyan Szilícium-völgyi tech-cégek vezetnek, mint a Tesla, az Uber, és a Google-höz tartozó, az Uberrel folyamatosan pereskedő Waymo.

Utóbbi vezérigazgatója, John Krafcik egyébként úgy nyilatkozott a halálos baleset után, hogy az ő önvezető autójuk jó eséllyel kezelni tudta volna a veszélyes helyzetet. A Waymo egyébként már működtet egy autonóm taxiflottát Phoenix külvárosában, Chrysler mikrobuszokat használnak.

Több tízezer olyan Volvót vesz az Uber, ami gázolt

Az Uber és a Volvo tavaly novemberben jelentette be, hogy több tízezer Volvo XC90-est vásárol a személyszállító cég, hogy tesztelhesse önvezető rendszerét. Akkor még szó sem volt arról, hogy a Volvo gyári biztonsági rendszereit ki fogják kapcsolni.

A svéd autógyártó sajtóközleménye novemberben a következőket írta: „az alap járművek minden biztonsági rendszert, redundanciát és alapvető autonóm vezetési technológiát tartalmaznak, amelyek szükségesek ahhoz, hogy az Uber a saját önvezető technológiáját hozzáadhassa.”

Jogosan vetődik fel az a kérdés is, hogy egy kiforratlan önvezető technológiát miért egy hatalmas, két tonnás terepjáróval kell tesztelni, ami, ha gázol, a gyalogosoknak kevés esélyt ad a túlélésre. Két éve, amikor bevezették, az XC90 remek eredménnyel zárta az európai töréstesztet, csak a gyalogosgázolásokról elért eredménye volt viszonylag gyenge, 72 százalékos. A másik három területre, utasvédelemre 97, gyerekvédelemre 87, a biztonsági rendszereire 100 százalékot kapott, ami kimagaslóan jó.

Egyébként a Volvo 2021-re ígéri az önvezető autók sorozatgyártását a saját rendszerrel, de az is hangsúlyozták, hogy amíg bárminemű kétség merül fel az autók biztonságosságát illetően, addig nem fogják őket kiengedni az utakra. Igencsak kellemetlen lehet tehát a cégnek, hogy mégis egy Volvo XC90 lett az első önvezető autó, ami

halálra gázolt egy gyalogost, még akkor is, ha nem a gyári önvezető rendszer dolgozott benne.

* * *

Sok-sok év után visszatért a magyar diplomáciai jelenlét Lendvára, a szlovéniai magyarság fővárosába — mondta Magyar Levente, a Külügyminisztérium (KKM) parlamenti államtitkára a szlovéniai Lendvára a magyar főkonzulátus új épületének megnyitására.

Kiemelte: ez a huszonharmadik olyan külképviselet, amelyet az elmúlt négy évben Latin-Amerikától Kelet-Ázsiáig megnyitottak vagy újra nyitottak. „Viszont a szívünkhöz a Kárpát-medencei képviseletek állnak a legközelebb, amelyekhez Lendva is sorolandó” — mondta. Hangsúlyozta, hogy Lendva kiemelt helyen szerepel a magyar kormány térképén, és a szlovén kormányral és néppel fenntartott kiváló viszonyt tükrözi, hogy ilyen gyorsan újjá tudták építeni a külképviseletet.

Magyar Levente nagyra értékelte a szlovén fél azon gesztusait, amelyekkel lehetővé tette, hogy Magyarország az elmúlt fél évben több mint 1,2 milliárd forintnyi támogatást nyújthasson szlovéniai magyar gazdáknak és vállalkozóknak. Leszögezte, hogy a szlovén kormány támogatása nélkül ez nem valósulhatott volna meg.

Az államtitkár szerint a program szükséges ahhoz, hogy a muravidéki magyarság megmaradjon és erősödjön.

Magyar Levente úgy vélte: az elmúlt években olyan mértékben tudták segíteni a határon túli közösségeket, mint soha korábban. A Magyarország és Szlovénia közötti közös projekteknek pedig a muravidéki magyarok is haszonélvezői — tette hozzá.

A politikus ezek közül kiemelte, hogy két új határátkelőt nyitottak, és két éven belül két újabbat fognak megnyitni.



Peter Bence Live in Sydney Date: 22 April 2018, 7:30PM Venue: Sydney City Recital Hall Tickets: From \$59
<https://www.cityrecitalhall.com/events/peter-bence>

Ausztráliai Magyar Református Egyház

Nth. Fitzroyi Gyülekezet

Melbourne



Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálati

A victoriái kerület lelképásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy
Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au

E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István főgondnok:

9439-7067, mob.: 0407 683 002

MELBOURNE (VIC)

2018. április 15-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Dézsi Csaba
9.30 -- 12 óráig vasárnapi iskola a szokásos helyen

12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben
(az Edinburgh Parkkal szemben)(Watkins St.bejárat)
121 St. Georges Rd.

(11-es villamos a Collins St.-ről, 20-ik megálló
Mindenkedden de. 12. órától **Bibliaóra** a
Bocskaiában Mindenkit szeretettel várunk!

NSW. SYDNEY

2018.április 15-én vasárnap de. 11.30 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Péterffy Kund**

Uniting Church, Carrington Ave. **Strathfield**

Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt

gyermeknek is Istentiszteletet tartunk, szeretettel
kérjük a szülőket, nagyszülőket, hogy hozzák el a kicsiket.

ADELAIDE (SA)

2018. április 15-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán du. 5.30 órától **BIBLIAÓRA**,

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.

BRISBANE (QLD)

2018. április 15-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Istentisztelet után ebédelni lehet, minden vasárnap a
Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave. Marsden

Aspley, Észak Brisbane 2018. április de. 11.45 órától,
minden hónap második vasárnapján **ISTENTISZTELET**

GOLD COAST — Mudgeeraba Salt templom

Mudgeeraba Salt templom 319 -- Mudgeeraba Qld. 4213.
Minden hónap harmadik vasárnapján 2018. április 15-én du.
2 órától **Istentisztelet** és magyar nyelvű játszócsoport
gyermekünk számára

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Minden hónap második vasárnapján 2
órától Bibliaóra

Mudgeeraba Salt templom 319 -- Mudgeeraba Qld. 4213.

REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztő Csutoros Júlia

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

Képek a North Fitzroyi Magyar Református templom Húsvéti Ünnepi Istentiszteletéről



Szüreti Bál a Bocskaiában

Április 21-én, szombaton
este 7 órai kezdettel
Szüreti Bál
A Bocskai Nagyteremben
123. St. Georges Rd. Nth. Fitzroy
(Watkins St bejárat.)
A jó hangulatról gondoskodik
a Székely zenekar

Belépő, vacsorával együtt 25 dollár

Asztal foglalás: Nt. Dézsi Csaba 0414 992 653, Csutoros István 0407 683 002

apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

Melbourne

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefonon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

Heti két órás elfoglaltsággal megbízható, gyakorlott takarítónőt keresünk
Caulfield East
(a Caulfield löversenypálya tőszomszédságában)
lévő otthonunkba.
50 dolláros bért ajánlunk.
Tel.: 0419 328-555

Magándetektív
László nyomozó, Melbourne
Mindenféle ügyek nyomozása
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST
belvárosában féláron.
informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK
szerelő. Ed Wettenhall.
Gyors, pontos, olcsó.
Wettenhall Plumbing
Lic. No. 102602
Mobile: 0400 059-290

STEVE'S TAXI
TRUCKS
Iroda, gyár és lakás
költöztetés.
Belső butor mozdítás,
Szemét szállítás.
Tel:
0419 897-559

**2012-es évjáratú
félédes, kiváló
minőségű tokaji
bor nagyker
áron eladó.**
Esküvőre és bármi más
családi eseményre
kiváló nedű.
Olcsó postai
kiszállítást
biztosítunk.
Két tucattól ingyenes
házhoz szállítást
ajánlunk fel.
Tel: 0449 792-603
Toma Attila – termelő
és importáló

Villanyszerelés
Hívja Barnát
0406 875-097

Melbourne Melbourne Melbourne

RT Edgar

INGATLANÜGYNÖKSÉG
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja **Kocsis Oszkárt**

Mob: 0415 870 972

Email: okocsis@rtedgar.com.au

Weboldal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV

MAGYAR ÉLET Hungarian Life

HIRDETÉSEK WEBOLDALUNKON

Olvasóink és hirdetőink figyelmébe ajánljuk a
Magyar Élet új internetes honlapját!
www.magyarelet.net

BELLA MARINA

magyarul beszélő ügyvédnő

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

- * Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
- * Örökség ügyek
- * Ingatlan adás-vétele és bérlease
- * Ingatlan vétel finanszírozása
- * Váloperek és családi ügyek
- * Pereskedés
- * Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket **CAULFIELDI** irodámban

Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162

Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899

E.Mail: marina@bellalawyers.com.au



MOVING OVERSEAS?

- Working with the Hungarian community since 1970!
- Specialist international mover
- Door to door service
- High quality packing
- Cars & Motorbikes
- Secure Storage
- Trust our 40 years experience



Call for an obligation free quote ☎

1300 789 322

www.ossworldwidemovers.com

Sydney

Sydney

GONDOZÓNÓT keresek idős hölgy részére bentlakással heti 3-4 napra Sydneyben. Referencia szükséges. Kérem hívja Mancit a (02) 9362 1211 számon.

ELTARTÁSI szerződést kötnék rá-szoruló néniel vagy bácsival Sydneyben. Telefon: 0468 956-873.

Megérkezett Magyarországról

a legfrissebb Sósorszesz gyógy növényes
masszázs gelék, vegyszerek.

*Sósorszesz Lunage Vadgesztenyész,
alkalmas a visszeres lábra.*

Sósorszesz Lunage Kalendulás nagyszerű izületre.
Ausztrália és New Zealand fehatalmazott forgalmazója.
Telefonon István: 0407 683-002 vagy (03) 9439-7067
Lower Plenty Vic. 3093 Australia



A Magyar Élet Kiadóhivatalának

Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC 3162

Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW 2093

Megrendelem

A Magyar Életet évre. Mellékelek \$-t.

Előfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt \$ 200.-

Félévre (25 szám), GST-vel együtt \$ 100.-

Külföld egy évre \$ 300.-, NZ \$ 250.-

A Magyar Életnek régi előfizetője vagyok

új előfizető vagyok

Név.....

Cím.....

..... Postcode.....

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.
MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.
A nevet és címet olvasható nagybetűkkel kérjük kitölteni.
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:
National Australia Bank
Account Name – Hungarian Life Publishing
Account number – 03 839 5722
BSB number – 083 231